

纪念辛亥革命一百周年 湾区华人吐心声

(图/文: 黎志滔)

计安将军: 纪念辛亥革命100周年, 要做三件事。第一: 和平统一祖国。第二: 通过和平奋斗, 建立一个自由、平等、均富, 人人享小康、全体奔大同的社会。第三: 联合世界以平等待我之民族, 共同奋斗; 建立一个真正没有剥削、没有压迫、没有侵略、没有战争、互惠互利、合作共赢、天下为公的新世界。这三件事, 是孙中山先生终其一生, 为之奋斗的革命目的, 也是他老人家对我们大家的嘱咐。“和平奋斗救中国”努力吧! 炎黄子孙!

计安



方李邦琴

全美华侨华人纪念辛亥革命百周年筹委会总召集人方李邦琴, 久久看着《总理奉安大典》, 感慨良多, 她认为: 孙中山先生是一位伟大的民族英雄! 古往今来, 多少荣华富贵如过眼烟云, 多少亭台楼阁灰飞烟灭, 多少帝王将相昙花一现; 而孙中山却作为一种信念的象征, 一直活在人民的心中, 受到后人的无尽缅怀。在上个世纪风起云涌、波澜壮阔的民族解放和民主革命运动中, 孙中山以其卓越才能与卓著功勋在全球范围内确立了世纪伟人的崇高地位; 在五千年中华文明史上, 尽管圣贤伟人频繁登台, 英雄豪杰层出不穷, 但堪与孙中山比肩者, 寥若晨星。

詹道良将军: 我出生在辛亥革命爆发那一年, 100年来戎马生涯, 几次从生死线上挺了过来。我从祖国大陆去到台湾, 从台湾又来到美国, 一生漂泊, 一生坎坷, 目睹了民族的苦难, 经历了家人分离的痛苦, 看到了祖国由衰弱残败变为繁荣富强, 真是感慨万千! 纪念辛亥革命100周年, 就是促进祖国早日统一, 造福子孙万代!

(詹道良将军是黄埔军校八期炮科毕业, 曾任国民党军机械化特种部队炮兵团团长, 少将军衔。)

詹道良



黄仪庄



辛亥革命领袖黄兴的孙女黄仪庄: 纪念就是还原历史、思考历史、寻找共识, 使我们海内外华人更加团结起来, 为两岸和平统一铺平道路。两岸同胞是血脉相连的命运共同体。为统一祖国, 我们要从孙中山先生那里汲取智慧和力量, 他的思想和精神依然会对中国的未来发挥巨大的影响。当我们看到现实生活仍有种种不如人意, 应想到孙先生的遗言: “革命尚未成功, 同志仍需努力。”——现代化还没有实现, 国力还不够强大, 生活还不够富裕, 法治还不够健全, 祖国还没有完全统一, 我们“仍需努力”的事情实在是太多了。

王灵智

